

## “金砖”让我们看到更广阔的天地

金砖国家领导人第十五次会晤于2023年8月22日至24日在南非举行。此次会谈期间，金砖国家领导人围绕加强金砖合作和“拓展”金砖合作机制等议题展开了讨论，南非邀请非洲国家和其他新兴国家、发展中国家数十位领导人出席相关会议。

越来越多的国家申请加入金砖合作机制，新兴国家和发展中国家领导人在此次会晤期间就广泛议题展开了讨论，充分说明金砖合作机制得到了广泛的认可和支持，影响力和吸引力越来越大。在世界百年不遇深刻变化加快的今天，新兴国家和发展中国家在全球治理中发挥着越来越重要的作用。

金砖国家是有“包容性”的组织，一直以来都希望与更广泛的国际社会进行对话。”南非金砖国家事务协调员索克勒尔说。已有40多个国家愿意加入金砖合作机制，其中20多个国家正式提交了加入申请。

金砖国家诞生于新兴国家和发展中国家集体崛起的历史大潮中，代表了世界格局和国际秩序变化调整的前进方向。17年来，金砖国家乘势而上，坚持开放包容、合作共赢的金砖精神，加强团结合作，倡导公平正义，谋求共同发展，影响力不断扩大。

金砖合作机制已形成多层次、多领域、全方位的合作格局，成为发展中国家在政治、经济、金融、发展、文化等诸多领域开展交流、对话与合作的重要平台。

金砖合作快速发展的基础是金砖国家经济实力的不断增强。英国经济研究机构橡子宏观咨询发布的统计数据显示，2022年，按购买力平价计算，金砖国家占世界经济总量的比重达到31.5%，高于7国集团的30.7%，到2025年两者差距拉大金砖国家宏观经济的稳定为金砖合作机制吸引力的持续增强奠定了重要基础。

金砖国家坚持推动经济复苏。受新型冠状病毒和乌克兰危机影响，世界产业链混乱，大宗商品价格持续上涨，国际货币金融体系更加脆弱。通过持续推进货币金融、贸易投资、能源资源等领域合作，

不断扩大在供应链、物流链、农业和粮食安全、本金结算和跨境支付等领域合作，金砖国家为世界经济增长作出重要贡献。

金砖国家积极推进全球治理体系改革，致力于提高新兴国家和发展中国家的代表性和发言权。为了应对不断出现的传统和非传统安全威胁，金砖国家在涉及彼此核心利益的问题上相互支持、不对抗地对话。在联合国、二十国集团、世界贸易组织、国际货币基金组织、世界银行等一系列全球多边机制中，金砖国家积极加强政策沟通和立场协调，发出“金砖之声”，提出“金砖方案”，以建设性方式推进现行国际体系改革。

金砖合作是发展中国家团结合作最重要的平台，是代表南方国家最核心的机制，寄托着广大发展中国家的殷切期盼。新形势下，金砖国家站在历史正确一边，站在人类文明进步一边，敞开大门寻求发展，张开怀抱促进合作，办好金砖合作机制，为推动世界多极化、经济全球化和国际关系民主化注入新的力量。

我们北九州华人华侨协会在协会的组织下，多次进行了协会理事、协会会员们的学习，大家一致表示，金砖国家会议成功的召开，更加显得祖国的强大，中国的朋友越来越多，影响力越来越大，我们海外华人华侨高兴。我们将更加努力，为早日振兴中华而奋斗！

北九州华人华侨协会 理事：高文天

2023年8月31日